
 1 

 

BĚLŠTÍ  RADNÍ  INFORMUJÍ 
 

Číslo 40 Bělá nad Radbuzou dne 30. listopadu 2006 

 
 
 

 

Vážení spoluobčané, 

 stránky už čtyřicátého čísla bělského zpravodaje otvíráte v čase adventu, tedy v době, kdy bychom se měli 

zklidnit a přemýšlet o svém konání během celého roku. Letošní rok byl pro naše město velice významný a společnými 

silami se podařilo udělat hodně práce a vytvořit krásné hodnoty. Určitě nikdo nemůže říci, že jsme měli ruce složené do 

klína. Proměna našeho města k lepšímu probíhá přímo před našima očima, a přestože je ještě práce dost, jsme přesvěd- 

čeni, že i nadále se nám bude dařit. 
 

 

 

 

 

 

 
 

Zasedání rady a zastupitelstva Města Bělá nad Radbuzou se koná v pondělí 11. prosince 2006 v zasedací síni budovy 

Městského úřadu Bělá nad Radbuzou  
 

17:00 hodin - veřejné zasedání rady města s občany, zodpovídání dotazů, připomínek a podnětů 
 

18:00 hodin - zasedání zastupitelstva s tímto programem: 

1. zahájení 

2. volba kontrolního a finančního výboru zastupitelstva 

3. prodej pozemků 

4. různé, došlá korespondence 

5. usnesení a závěr 

 

        
 

V sobotu 25. listopadu se uskutečnilo v Bělé nad Radbuzou Mistrovství ČR v přespolním běhu 2006. Pořádal 

je Atletický klub AC Domažlice ve spolupráci s TJ Start Bělá nad Radbuzou a Městem Bělá nad Radbuzou z pověření 

Českého atletického svazu. Na start nastoupilo 329 běžců v 9 kategoriích, cílem proběhlo 320 závodníků.  

AC Domažlice měl na starosti prezentaci přihlášených, rozhodčí a zveřejňování výsledků. Bělští zajišťovali 

stavbu trasy, prezentaci závodníků, organizaci závodu, servis pro závodníky, občerstvení pro hosty i diváky, parkování. 

Na akci se podílelo asi 40 lidí - pracovníci Městského úřadu, Základní školy, členové TJ Start, Sboru dobrovolných ha-

sičů, příznivci sportu. Díky pečlivé několikatýdenní přípravě a bezproblémovému průběhu celého dne jsme zažili 

opravdový svátek sportu a atletiky. 

Děkuji všem, kteří se na pořádání mistrovství podíleli a významně se zasloužili o vynikající propagaci města. 
 

Ing. Libor Picka, starosta Města Bělá nad Radbuzou 

 

 

 

 
 

 

Zpravodaj „Bělští radní informují“ doručuje Česká pošta do všech domácností v obvodu města Bělá nad Rad- 

buzou, včetně objektů, které nejsou obydleny trvale. Problémy nastávají v případech, kdy není na objektu domovní 

schránka.  

Prosíme občany, kteří mají  ve svém sousedství chalupáře, kterých se to týká, aby je upozornili na nutnost u- 

místění volně přístupné domovní schránky nebo na možnost zasílání zpravodaje do místa trvalého bydliště. Na žádost  

chalupářů (i písemnou) zajistí zasílání Městská knihovna Bělá nad Radbuzou, 345 26 Bělá nad Radbuzou. Podstatná 

část zpravodaje je vždy zveřejněna na internetových stránkách města Bělá nad Radbuzou - www.sumavanet.cz/bela 

v sekci Městský úřad. 
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Pokladna Městského úřadu Bělá nad Radbuzou bude úplně uzavřena od 27. prosince 2006 do 1. ledna 2007. 

Platby týkající se roku 2006 je třeba uhradit do pátku 22. prosince do 14:00 hodin. 

Celý týden od 2. do 8. ledna nebude pokladna přijímat peníze (pouze za kopírování). 
 

Naléhavě Vás žádáme o dodržování úředních hodin na Městském úřadě: 
 

pondělí  7:00 - 11:30 12:00 - 16:30 

středa  7:00 - 11:30 12:00 - 16:30 

pátek 7:00 - 11:30 12:00 - 14:30 

 

 

   Městská knihovna Bělá nad Radbuzou bude uzavřena 

   v době vánočních prázdnin  

   od 23. prosince 2006 do 2. ledna 2007. 

 
 

 

 
 

 

Žádáme všechny podnikatele v obvodu Města Bělá nad 

Radbuzou o odevzdání „Evidence odpadů za rok 2006“ 

do 15. ledna 2007 do pokladny Městského úřadu paní 

Schejbalové. Tam si rovněž můžete vyzvednout prázd-

né tiskopisy. 

 

Vyzýváme zájemce o městskou kanalizaci, kteří si ne-

chali vypracovat projektovou dokumentaci na kana-

lizační přípojku a dosud neodevzdali na Městský úřad 

Bělá nad Radbuzou Smlouvu příkazní a Plnou moc, 

aby tyto doklady odevzdali do pokladny Městského 

úřadu do 15. prosince 2006. 

 

 

 

 

 

Doručování písemností se řídí zákonem č. 500/2004 Sb., správním řádem, ve znění pozdějších předpisů. Pokud 

při doručování písemnosti na doručenku nebyl adresát zastižen a písemnost nebylo možno doručit jiným způsobem, pí- 

semnost se uloží.  Adresát se vyzve vložením oznámení o neúspěšném doručení písemnosti do domovní schránky nebo 

na jiné vhodné místo, aby si uloženou písemnost ve lhůtě 15 dnů vyzvedl; současně se mu sdělí, kde, odkdy a v kterou 

denní dobu si lze písemnost vyzvednout. Po uplynutí 15 dnů se písemnost vrátí odesílateli. Jestliže si adresát uloženou 

písemnost v určené lhůtě nevyzvedne, písemnost se považuje za doručenou.  
Pokud si tedy někdo nepřebere dopis, nic tím nevyřeší. Úřady postupují stejně, jako by adresát dopis převzal. 

Je proto zbytečné vymlouvat se například na to, že jste o dluhu za odpady nevěděli.  

 

 

 
 

    První čtvrtletí školního roku 2006/2007 uzavřela pedagogická rada, která se konala ve středu 29. listopadu 2006. Po 

ní se uskutečnily třídní schůzky ve všech třídách.Rodiče žáků 9. třídy byli informováni o možnosti studia na středních 

školách našeho regionu. 

    Na třídních schůzkách byla možnost zakoupení DVD z Oslav 60. výročí otevření úplné české školy v Bělé nad Rad-

buzou, které proběhly v září 2006. Jan Novák z Domažlic, který celé oslavy natáčel na kameru, vydal 2 DVD. Na prv-

ním je kompletní žákovská akademie (cca 50 minut), na druhém jsou oslavy s průřezem akademie (cca 45 minut). Obě 

DVD jsou prodávána za cenu 50,-- Kč s tím, že vybraná částka bude zaúčtována na fond SRPŠ a bude z ní částečně 

uhrazena doprava na výlety žáků podílejících se na oslavách. Výlety se uskutečnily v říjnu 2006. Obě DVD budou pro-

dávána v pokladně MÚ a v ředitelně ZŠ. 

    Na závěr této informace  si dovolím upozornit na termíny nejbližších prázdnin, i když předpokládám, že většina rodi-

čů je s nimi seznámena: 

Vánoční - sobota 23. 12. 2006 - úterý 2 .1. 2007 (nástup do školy 3. 1. 2007) 

Pololetní - pátek 2. 2 .2007 

Jarní - pondělí 12. 2. 2007 - neděle 18. 2 .2007 

Velikonoční - čtvrtek 5. 4. 2007 - pátek 6. 4. 2007 

Zápis do první třídy pro školní rok 2007/2008 proběhne v pátek 19. ledna 2007. 
 

Miroslav Nový, ředitel Základní školy 
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… ale jak dlouho nám v této podobě vydrží? 

 Dodavatelská zahradnická firma se nám sice o vysazené stromky a květiny bude po tři roky starat, ale pokud jí 

v tom budou „nezištně pomáhat“ někteří bělští chovatelé psů, tak výsledek nebude nejlepší. Agresivitě značkování psích 

teritorií neodolá žádná rostlina, obzvláště při jeho intenzivním opakování. S volně pobíhajícími psy bude zacházeno 

podle platné legislativy, se všemi důsledky pro majitele. 

 Je s podivem, že chovatelé psů, a to i ti, kteří řádně plní vyhlášku o poplatcích za psy, nejsou ochotni respekto-

vat skutečnost, že pohyb psů po městě je upraven závaznou vyhláškou č. 2/2006 a dokonce, i když má někdo psa na vo-

dítku, nechá ho očurávat kde co. I znečišťování veřejných prostranství může být sankcionováno. Odpadkové koše a u 

nich sáčky pro psí exkrementy nejsou po městě rozmístěny proto, abychom byli moderní, ale proto, abychom si chránili 

životní prostředí. A venčit psy tam, kde si hrají malé děti, pro to snad ani neexistuje slušné slovo.  

 Toto není vyhrožování, je to jen snaha o ochranu životního prostředí nás všech. A i zde platí upravené české 

pořekadlo: „Slušnému napověz, hloupého pokutuj.“ 

 

 

 

 

 
 

Je tomu již pěkná řádka let, kdy poprvé přijel před radnici na bělské náměstí v kočáře taženém 

koňským spřežením Mikuláš - NÁŠ MIKULÁŠ. Bylo to v roce 1995 a tato krásná tradice trvá dodnes. 

 Ani v roce letošním tomu nebude jinak. Mikulášská nadílka, kterou pořádá město Bělá nad Radbu-

zou, se uskuteční ve středu 6. prosince 2006 od 17 hodin. Před radnicí vystoupí předškoláci i školáci se svým 

kulturním a hudebním programem. Slavnostně bude rozsvícena vánoční výzdoba města a rozzáří se vánoční strom. Jistě 

nejočekávanější pak bude příjezd Mikuláše, který v doprovodu čertů a andělů rozdá balíčky s dobrotami. 

 Jak to bývalo kdysi? Mikulášův průvod býval mnohem rozmanitější. Kromě anděla a čerta jej doprovázeli vo- 

jáci, kominík, Turci, ras nebo kat, bába kořenářka, smrtka, různá zvířata a další postavy. Chodil také Žid, kterého vždy 

představoval veselý člověk s rancem na zádech. Měl za úkol něco tajně vzít hospodáři nebo selce v domácnosti a pak 

jim to prodat. Poněkud přísnější byla Mikolajka nebo Mikuláška. Ta neznala žádné špásy ani žerty. Objevovala se sama 

v dlouhých bílých šatech, šlehala metlou do oken - zkrátka od té raději dál. O dva dny později Ambrož lákal menší děti 

na rozsypané cukroví a pak je honil s koštětem kolem kostela. Krásná mikulášská tradice přetrvává do dnešních dnů, i 

když se všechny zvyky již nedodržují. Přesto se na svátek svatého Mikuláše všichni těšíme a největší radostí jsou 

rozzářené oči těch nejmenších. 

 

 

 
 

 

... „bělskej čaj je dobrej“? Jsme rádi, že vám chutná. K dispozici byl dán při čtyřech významných událostech letošního 

roku, a to k „Rekonstrukci náměstí a místních komunikací“, „885. výročí založení Bělé“, „Odhalení Památníku padlým“ 

a „Mistrovství ČR v přespolním běhu“. Při pití čaje si jistě vzpomenete i na pěkné chvíle, které s tím souvisejí. Slovo 

čaj se u nás používá od 20. let 19. stol. Dostalo se k nám z ruského čaj, a to ze severočínského čhá, zatímco v západní 

Evropě zdomácnělo jihočínské znění názvu této rostliny - té. V dřívější době se pro označení bylinných a ovocných ná- 

pojů užívalo slova odvar, což je podle Příručního slovníku jazyka českého ´výluh rostlinných částí horkou vodou´. 

 

 

 

 
 

 

Ne, není to chyba v názvu. Opravdu se v klubovně hasičské zbrojnice zpívalo za doprovodu harmonik a ve 

chvílích oddechu se ozýval mohutný smích. To se totiž střídali paní Baumanová, Csingerová, Hutkayová, Pangrácová a 

Tauscherová s pány Burdejem a Šmídem ve vyprávění anekdot. Pětihodinový maraton absolvovalo téměř šedesát ná- 

vštěvníků a pokud platí úsloví, že smích, zpěv a dobrá nálada okysličují mozek a prodlužují život, všichni si pořádně 

utužili zdraví. Nálada byla skvělá, krásné písničky i na přání, citáty moudrých a došlo i na tanec. Pan Václav Šmíd, ví- 

těz přehlídky harmonikářů ve Spáňově 2006, není u nás neznámý. Někteří jej znají právě ze Spáňova, někteří z rekon- 

dičních pobytů v Kašperských Horách a také má v Bělé příbuzné. Při loučení se hned domlouvalo jeho další účinková- 

ní. Akci zorganizoval Klub bělských seniorů za pomoci radnice a hasičů. Vůbec nevadilo, že svatý Martin nepřijel na 

bílém koni, ale propršel. Děkujeme pořadatelům i účastníkům a těšíme se na příští setkání. 
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Svaz pro tělesně postižené přichystal pro ženy přednášku odborného lékaře z Klatov - Vyšetření mamografem - preven-

ce rakoviny prsu. Do zasedací síně MÚ si ji přišlo poslechnout 25 žen. I když se jedná o zrádné nemoci, ukázalo se, že 

dobré slovo lékaře i „železná vrata“ otevírá - ženy poslouchaly se zájmem, bohatě diskutovaly. Přednáška byla bohatě 

doplněna grafy, varovnými i optimistickými čísly; zdůraznila důležitost pravidelného vyšetření, včasného a úspěšného 

léčení. Přítomné ženy kladně hodnotily přístup MÚ k akcím pro občany. Líbila se připravenost zasedací síně (ubrusy, 

finanční pomoc, minerálky, káva, čaj, cukr, mléko), poskytování zasedací síně i její úklid. 
 

Růžena Tauscherová 

 

 

 
 

 Tedy zatím nepadá, ale v zimním období pravděpodobně padat bude. Rada Města Bělá nad Radbuzou proto 

vydala dne 8. listopadu 2006 Nařízení č. 1/2006 o zajišťování schůdnosti a sjízdnosti místních komunikací. Celé znění 

tohoto nařízení je k nahlédnutí na úřední desce městského úřadu, na internetových stránkách města nebo na městském 

úřadě. Pro vaši základní informaci uvádíme: 
 

 za chodník se pro účely tohoto nařízení považuje pěší veřejná komunikace, jakož i cesta upravená pro pěší, dále 

schody a komunikace přiléhající k nemovitostem v šíři nejméně 1,5 m, které jsou potřebné pro bezpečnou chůzi 

v místech, kde chodník není zřízen 

 sníh je třeba odstraňovat tak, aby nedošlo k jeho ušlapání provozem a přimrznutí k povrchu chodníku, sněhovou 

břečku je nutno z chodníku odstranit 

 na chodnících je zakázáno k posypávání při zimním úklidu používat škváru a popel 

 při odmetání a odhrnování sněhu je zakázáno shrnovat jej do vozovky; sníh se ponechá v hromadách na okraji 

chodníku při vozovce, přičemž nesmí být ztížena jeho nakládka přihrnutím ke stromům nebo sloupům veřejného 

osvětlení, zataraseny přechody pro chodce přes vozovky, příchody a vjezdy do objektů a na poklopy sloužící jako 

přístupy k sítím a zařízením uloženým pod povrchem chodníků 

 vlastník nemovitosti, která v zastavěném území obce hraničí se silnicí nebo s místní komunikací, odpovídá za ško-

dy, jejichž příčinou byla závada ve schůdnosti na přilehlém chodníku, která vznikla znečištěním, náledím nebo sně-

hem, pokud neprokáže, že nebylo v mezích jeho možností tuto závadu odstranit; u závady způsobené povětrnostní-

mi situacemi a jejich důsledky takovou závadu zmírnit 

 vzniknou-li závady ve schůdnosti vlivem povětrnostní situace v noční době, musí být odstraněny vlastníky nemovi-

tostí každý den nejpozději do 07:00 hodin 

 nastane-li závada ve schůdnosti vlivem povětrnostní situace v době od 07:00 hodin do 20:00 hodin, musí být od-

straněna bez zbytečných průtahů 

 

 

 
 

INZERCE 
 

Předvánoční akce pro ženy i muže!  Netradiční ošetření pleti za netradiční cenu! 

           ošetření pleti             typologie pleti             hloubkové čištění             image 
 

 Odborné poradenství   -   dlouholetá praxe v oboru   -   zaváděcí cena 89,-- Kč   -   jen do 20. 12. 2006 

 Nutné zamluvení termínu, telefon 604 495 942. 
 

 

 

 

Vážení spoluobčané, 

 dovolte nám, abychom se připojili k vánočnímu a novoročnímu přání starosty ing. Libora Picky. I my vám pře- 

jeme příjemné prožití Vánoc, pohodu a klid a do nového roku 2007 hodně úspěchů v životě osobním i pracovním, zdra- 

ví a štěstí. 

 Splnění všeho, co vy sami v roce 2007 chcete, přejí 

Bělští radní 

 

Bělští radní informují. Občasník. Vydává Městský úřad Bělá nad Radbuzou, Náměstí 200, 345 26 Bělá nad Radbuzou, 

IČO 253235. Evidenční číslo MK ČR E 13865. Příspěvky mohou být redakčně kráceny. www.sumavanet.cz/bela 


